

进口、绿色、下沉： 2019“双十一”迎来三大新关键词

全球最大的电商购物节之一的“双十一”即将再次到来，进口商品寻觅新机、促进下沉市场和打造绿色物流成为了今年“双十一”的新关键词。

进口：从6天到365天

上海白领刘娜发现，自己爱吃的车厘子现在几乎一年四季“不断档”了，曾经动辄百元一斤的价格也显得平易近人不少。选择越来越多的背后，是全年加速的“进口商品热”。

6天的进口博览会，全年的进口商品热，在电商购物节中也有了越来越多进口商品的身影。盒马相关负责人告诉记者，从去年进博会到现在，马来西亚猫山王榴莲、意大利血橙等生鲜产品首次进入中国，这一年间盒马新增了50%的进口商品。

以中国消费者热爱的车厘子为例，产自大连、山东等地国产大樱桃上市一般为每年4月至6月，接下来，美国、加拿大车厘子恰好接上档期，而智利、澳大利亚和新西兰车厘子成熟期从11月开始，填补冬季市场的缺口。得益于进博会，盒马今年冬季还将引进阿根廷车厘子，让车厘子实现全年不断档。

“进口热”更体现在电商购物节的新面孔里。奢侈品牌香奈儿、奢侈品电商Net-A-Porter等首次亮相参加“双十一”，不少品牌为了赶上“双十



资料图片

一”还加快了开店的脚步。事实上，在今年的“双十一”期间，仅淘宝就有200多个国家和地区的22000个进口品牌参与了这一全球规模领先的电商购物节中。

下沉：“小镇青年”爱购物

天猫总裁、淘宝总裁蒋凡在上海接受采访时预测，今年11月11日当天，超过5亿用户参与天猫“双十一”，访问手机淘宝和手机天猫的用户将增长1亿。

“在过去的两年多时间里，淘宝天猫每年都实现了超1亿的消费增长，高达70%的新用户来自于下沉市场。”蒋凡说，来自下沉市场的新消费者在登陆淘宝天猫的第一年就会产生超过2000元的消费额，充分说明四五线城市的消费者同样注重品质消费。

年轻、敢买的“小镇青年”剁手党，甚至让不少品牌专门根据他们的需求定制商品。欧莱雅中国首席执行官傅博瑞介绍，今年9月，巴黎欧莱雅品牌通过聆听在互联网上的消费者心声，推出了“零

霜”，这款专门为“小镇青年”C2B“反向定制”的商品上市当天就售出了10万多个。

绿色：“买买买”也要减量化

提高电子运单使用率、通过胶带“瘦身”等减少电商快件二次包装、增加快递循环中转袋使用率、在家门口设置快递外包装的回收箱……越来越多的电商企业和快递企业正在将“绿色理念”注入工作流中，在“双十一”前后，4万个菜鸟驿站和3.5万个快递公司将接受来自居民的纸箱和包装物的回收。预计今年“双十一”期间，线上线下将号召至少5000万人次参与和支持物流绿色行动。

中国快递协会预测，2019年中国快递业务量将完成600亿件，有报告显示，快递废弃包装占全国城市生活垃圾总量的0.85%。在部分大中城市，快递包装垃圾已占到生活垃圾增量的80%，快递包装减量化、绿色化、可循环利用势在必行。

上海市邮政管理局副局长余洪伟表示，今年上海将在2500个邮政快递网点设立包装废弃物回收装置，目前正在制定上海市快递包装分类指引。

11月20日，菜鸟还将联合圆通、中通、申通、韵达、百世等快递公司，共同发起“全国纸箱回收日”，在北上广深杭等城市的部分社区设立快递包装集中回收点。 据新华网

财经现场

AIJINGXIANCHANG

支持科技创新发展 新三板全面深化改革有望提速

日前，全国中小企业股份转让系统(简称“全国股转公司”)总经理徐明出席2019中关村论坛演讲时表示，目前资本市场的改革如火如荼，中国证监会拟定了全面深化资本市场改革的12个方面重点任务，补齐多层次资本市场体系的短板。加快新三板改革是本次改革的重要内容，全国股转公司将多措并举支持科技创新发展，坚信新三板的全面深化改革定能成功，新三板市场一定能助力创新创业成长型中小企业发展作出新的更大的贡献。

证监会副主席李超也在日前公开表示，要深化新三板改革，通过完善分层管理、改进交易机制、优化投资者适当性要求等，改善市场流动性水平，提升投融资功能，更好服务中小企业发展。

加快新三板改革

徐明表示，要加快新三板改革，多措并举支持科技创新发展。首先是优化挂牌准入。完善挂牌条件指标体系，设置差异化、多元化的挂牌条件指标，探索引入盈利能力、研发强度、市场认可度等指标，体现新三板服务“创新型、创业型、成长型”中小企业的功能定位。

其次是优化发行融资。引入更高效的发行方式和竞争性的定价机制，进一步提升市场融资功能，便利科技创新中小企业融资。针对科技创新企业可转换优先股、可转债等“股债结合”融资工具的独特需求，积极探索和推动解决挂牌公司非公开发行可转债股东人数及转股限制问题、优化优先股制度。

第三是优化市场分层。为满足不同阶段科技企业需求，将根据不同发展阶段的风险特征建立差异化的投资者适当性制度，差异化的交易制度、差异化信息披露制度、差异化公司治理制度和差异化的监管制度，同时为保障科技创新企业在大规模融资时，维持创始人股东对公司的控制权，满足公司管理运营稳定的需要，探索实施差异化表决权机制。

最后是优化并购重组。为满足科创企业引入外部技术，实现强强联合和优势互补，将通过完善交易机制、改善市场流动性水平，增强挂牌股票作为并购重组支付工具的市场接受度，进一步提高并购重组效率。

东北证券研究总监立春认为，“改革方向还是非常全面的，做了系统的创新和升级，也预示着新三板市场期待已久的升级可能全面登台。这里有四个关键词：第一，分层是主线。

新三板差异化太大，很难有统一的新政策安排，政策的有效性、效率、误差会非常大。企业太多，必须进一步分层。第二是借鉴。科创板有非常多的成功经验，可以在基因比较类似的新三板推广。第三是系统。如果单点突破，比如说降低投资者门槛，反而会引来更多风险。第四是尽快。资本市场新时代正在到来，新三板必须抓住机会，尽快让这些措施落地，兑现市场长久期待。”

北京南山投资创始人周运南表示，“上述发言与证监会和全国股转一直以来的未来新三板深化改革的总体方向是一致的，就是以精细化分层为抓手，引入更具竞争力的发行制度和更高效的交易机制，优化投资者适当性管理，增加投资者数量，丰富投资者类型。新三板深化改革的最佳突破口和落脚点也是推出精选层及其包括发行融资、交易制度、投资者门槛、信披、监管等在内的一揽子配套措施。”

支持科技创新发展

徐明介绍，支持科技创新发展是全国股转公司最重要使命。致力于服务民营经济和小微企业，促进创新型、创业型、成长型企业发展是新三板市场的使命。成立六年多来，新三板拓宽了资本市场服务中小企业和民营经济的覆盖面，规范了中小企业发展，促进了创新创业资本形成，为支持科技创新发展做出了积极贡献。

具体来看，一是促进了中小企业和民营经济利用新三板市场发展。新三板市场采取了制度包容性强、持续融资机制灵活、信息收集和谈判成本低、投融资对接效率高等各项措施，为科技创新企业融资发展提供了条件。截至2019年9月末，新三板9235家挂牌公司中现代服务业和先进制造业公司合计占比达到72%，自2013年以来，共计6388家挂牌公司完成了10516次股票发行，融资4911.39亿元；一批尚处于研发阶段的企业也顺利完成融资，1498家公司在亏损阶段即获得融资，促进了创新创业。

二是促进了中小企业规范发展和转型升级。通过持续履行信息披露义务，完善公司治理机制、加强投资者管理等措施，科技创新企业经营及财务管理的规范性、透明度明显提升。企业规范水平的提升，促进了资源整合和优化配置。2013年以来，新三板挂牌公司共实施并购重组1421次，交易总额2077.95亿元，其中70%以上属于现代服务业和战略新兴产业

的产业整合和转型升级，有140家挂牌公司被上市公司收购，涉及金额917.21亿元，加速了资源整合。

三是形成了创新创业的投资和创业环境。新三板市场的快速发展，引导了社会资金聚集，为VC、PE等投资机构提供了优质的投资标的，提供了新的退出渠道。目前有VC、PE参与的挂牌公司数量占比超过60%，比企业挂牌前增加10%。通过与商业银行建立的“投融通”线上对接平台，降低信息搜集成本，借力间接融资渠道，推动了资本形成。同时，允许挂牌公司向董监高及核心员工发行股票，建立包括员工持股、股票期权、限制性股票等在内的股权激励机制，科技创新人才通过分红派息分享部分收益，交易变现分享企业创新成果，改善了创业环境。

银泰证券股转业务部总经理张可亮认为，“新三板在未来的建设过程中要明确定位，在政策上、制度上以及宣传上体现出‘支持科技创新’的标签，让‘支持科技创新’成为新三板市场的另一个标签。”

探索建立

新三板北京服务基地

徐明称，下一步，全国股转公司将进一步加强与北京市及中关村的对接服务，引导更多的科技创新创业成长型企业利用新三板融资发展。探索建立新三板北京服务基地，延伸市场服务深度与广度；探索与中关村一区一十六园进行结对共建，发掘培育符合新三板定位的企业资源，开展持续跟踪服务；常态化开展面向中关村园区挂牌企业的市场培训、投融资路演对接等活动。

新三板市场源于中关村，成长于北京市，开花结果于全国各地。众所周知，中关村是我国著名的科技创新产业的集聚地，全球知名的创新创业活跃区，带着这样的基因，新三板市场与科技创新型企业有着天然的联系。

徐明表示，新三板支持首都科技创新发展取得了成效。一是主动融入首都发展战略大局。全国股转公司地处首都北京，成立以来得到了北京市政府的大力支持帮助。作为新三板市场的组织者、运营者和管理者，在市场建设过程中也积极主动对接北京市各有关方面，主动融入到北京市发展战略大局中。目前新三板已经成为首都“四个中心”定位的重要组成部分，更是首都科技创新金融支持体系的重要环节。2019年北京市政府工作报告明确提出积极推动新三板



改革，提升融资能力和流动性；在《全面推进北京市服务业扩大开放综合试点工作方案》中，明确提出支持符合条件的企业在新三板挂牌融资，研究支持符合条件的境外自然人投资新三板挂牌公司。

二是全方位加强合作对接。2015年9月，全国股转公司与北京市金融局、中关村管委会等有关单位签署了六方合作机制备忘录，从企业培育与发展、市场建设与创新、投资者培育与教育、信息交流与共享等方面全面加强合作对接，鼓励、引导北京地区优质科技创新型中小企业登陆新三板。截至2019年9月末，北京市存量挂牌公司1234家，创新层101家，均居全国各辖区首位。北京市挂牌公司集中在高技术、新经济产业，高新技术企业898家，占比73%，战略新兴产业518家，占比42%。

三是大力支持挂牌公司融资发展。2015年以来累计在北京地区开展市场宣传推介、投融资路演等活动177场次，开展专业培训及投教活动98场次，服务受众近3万人次。同时，依托新三板投融资平台，与北京地区商业银行合作推出系列专门化、个性化融资产品，推动北京地区挂牌公司与商业银行、专业投资机构的投融资对接。北京地区融资和并购重组规模均居全国各辖区首位。截至2019年9月末，北京市有1002家挂牌公司合计实施了1751次股票发行，融资1159.76亿元；挂牌公司实施并购重组315次，合计591.34亿元，其中22家公司被上市公司收购，涉及交易金额183.42亿元。一大批公司利用新三板实现了创新发展，2019年上半年北京市挂牌公司平均研发费用1196.67万元，是市场平均水平的3.11倍；近两年获国家科学技术奖的37家挂牌公司中，有11家来自北京。 据新华网

市面部分5G手机明年被淘汰？ 专家：不存在

前不久，一则有关“明年部分5G手机将被淘汰”的传闻，引发了众多网友的关注与讨论。

该传闻指出，明年仅支持非独立组网模式(NSA)的5G手机都将被淘汰，只有支持独立组网模式(SA)的5G手机才能正常使用。那么，什么是非独立组网模式？什么是独立组网模式？这个结论是如何得出的？它靠谱吗？明年仅支持非独立组网模式的5G手机还能继续使用吗？对于消费者来说，现阶段该不该入手5G手机？针对上述问题，记者采访了业内相关专家。

独立组网模式更具发展潜力

5G的网络构架大致可分为两种：非独立组网模式和独立组网模式。

“简单来说，采用非独立组网模式，就是将5G基站接入4G核心网；而采用独立组网模式，5G的核心网、基站等设施，采用都是5G技术。换句话说，非独立组网就是对4G网络进行改造，使其增加了5G功能，是在4G基础上构建出5G；而独立组网则是完全独立建设的、原生态的5G网络。”中国信息消费联盟理事长项立刚在接受记者采访时说。

资料显示，在5G发展的初期，非独立组网是业界主流的组网模式。初期多采用这种模式主要是因为，一方面在一段时间内4G网络与5G网络将会共存；另一方面5G网络的推进工作不可能一蹴而就，需要非独立组网模式作为过渡。

同时，项立刚表示，非独立组网还具有很多技术优势，比如技术更成熟、投资成本更小以及建设耗时更短等等。“当前阶段，世界各国普遍优先选择非独立组网模式。”他说。

“未来，在部署工作完成后，5G需具备高带宽、低时延、广连接三大网络能力。但由于非独立组网模式在5G核心网、上行带宽、时延等方面的能力有限，这可能会导致很多5G应用创新受阻。”第一手机界研究院院长孙燕飏在接受记者采访时说，后期为了实现信号的连续覆盖并支持全部的5G场景，未来各国的5G网络建设都要向独立组网方向演进。

孙燕飏举例说，同样的终端，理论上，在独立组网模式下上行速率是在非独立组网模式下上行速率的2倍。因此，若对一场足球赛进行VR直播，如果通过5G非独立组网模式对信号进行实时传送，视频在上传时可能会出现卡顿、掉帧等问题。在一些特殊的工业场景，比如无人矿山、港口等，需要通过高清摄像机，将全景视频实时回传至远程控制端，以实现远程对施工装置、运行车辆等现场物体的远程精准控制。在非独立组网模式下，由于上行带宽和网络时延能力不足，同样会限制5G技术在这些场景中的应用。

建议消费者购买双模手机

目前，在国内市场上发布的5G手机，大部分都是只支持非独立组网的5G单模手机，只有华为发布的5G手机同时兼容独立组网模式和非独立组网模式。

“现在大部分5G手机仅支持非独立组网模式，这主要与手机搭载的芯片有关。”项立刚说，华为手机之所以能做到同时支持两种组网模式，主要是因为该公司自主设计的巴龙5000芯片可支持双模，但其他手机厂商搭载的高通X50芯片目前仅能支持非独立组网模式。

此前，工业和信息化部曾表示，自2020年1月1日起，5G终端设备必须支持独立组网模式，否则不予入网。

那么，这是否意味着，明年仅支持非独立组网模式手机，就无法再用了？“一旦明年开始全面建设独立网络(SA)，就意味着5G核心网换新，原有5G非独立组网基站将支持独立组网模式。但如果运营商能够布局支持两种模式的基站，那么非独立组网单模5G手机明年就还能继续使用。”项立刚说。

目前，我国部分运营商已计划实现非独立网与独立网混合组网。

孙燕飏表示，今年所有推出的非独立组网单模5G手机，在明年甚至未来10年内都可正常使用，因此手机用户不必过多担心这个问题。对于还未购买5G手机的消费者来说，项立刚也建议消费者可以观望一段时间，或者选择支持双模的5G手机。

“从启动到真正完成，5G独立组网的部署工作，还要经历1年到2年的时间。在独立组网工作完成后，5G则将启动更大范围的应用，相关技术落地到无人驾驶、智慧工厂等场景，届时5G网络将释放更大的价值。”孙燕飏说。 据《科技日报》

中银基金刘潇：

未来医药板块 或仍有估值切换空间

得益于医药生物板块的表现，今年以来医药主题基金表现十分亮眼。截至三季度末，医药主题基金的年内平均涨幅突破50%。近日，中银基金旗下第二只医疗主题基金——中银创新医疗启动发行，担任基金经理为今年以来创下超70%涨幅的中银医疗大健康基金经理刘潇，建议关注。

作为中银创新医疗的基金经理人，中银基金近年来已在金牛奖、基金金奖、明星基金奖、晨星奖、济安信信“群星汇”及英华奖等权威评选中揽获近90项大奖。在2019年的“颁奖季”中，中银基金跻身十大金牛基金管理公司之列，荣膺2018年度十大明星基金公司，获颁基金TOP公司大奖，并荣获济安信信“群星汇”评选五星奖，成为一举揽获以上四项大奖的基金公司。

公示

内蒙古新华报业中心2019年新闻采编人员岗位培训考试监督方式：自治区新闻出版局举报电话(0471-4825543, 4825546) 内蒙古新华报业中心 监督举报电话：0471-3285388, 13947101918 举报邮箱：xhbyjijian@126.com。

内蒙古新华报业中心
2019年10月24日

遗失声明

刘淑凤不慎将玉泉区康居家园二号楼一单元公租房合同丢失，合同号：GYQ20161894，声明作废。